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ÎLgfrggtiy: valorificarea suprafeţelor de producţie

A ccent pe laturile 
calitative ale acţiunii!

CAMPANIA AGRICOLA —
la cotele r ă s p u n d e r i i

Cum se folosesc suprafeţele 
de producţie  disponibile în in
dustria medieşeană? Întrebarea 
este justificată de multiple 
raţiuni economice, cea dinţii 
constituind-o cerinţa creşterii 
mai accentuate a eficienţei ac
tivităţi i productive. Bineînţeles, 
în trebarea de mai sus se cere 
a fi însoţită de cîteva preci
zări: ce suprafeţe disponibile 
s-au depistat în unităţi le in
dustriale mediesene şi cum au 
fost concepute programele de 
măsuri vizînd valorificarea lor. 
Iată ce spun în. această pri
v in ţă  statisticile cele mai re 
cente: în cursul acestui an, în 
cinci mari întreprinderi („Gea
muri", „Emailul roşu“, „Vitro- 
metan“ , „8 Mai" şi „Autome- 
canica") trebuie redate în cir
cuitul productiv suprafeţe dis
ponibile totalizînd 3 195 m.p„ 
valoarea producţiei industria
le suplimentare preconizate a 
se obţine pe această cale fiind 
de aproape 49 milioane lei. 
La mijlocul lunii octombrie, 
Consiliul municipal de control 
muncitoresc a întocmit un bi
lan ţ al acţiunii din care rezul
tă cîteva concluzii interesante 
şi oricum utile pentru desfăşu
rarea in continuare a iniţiati
velor şi măsurilor consacrate 
acestui obiectiv. S-a constatat, 
de pildă, că suprafaţa redată 
producţiei de la începutul a- 
cestui an în cele cinci în tre
prinderi menţionate se cifrea
ză la circa 3 000 m.p. adică,

Săptămîna trecută  s-a în
cheiat, după multe  luni de ve
rificări, cercetări , anchete, au
dieri de martori, reconstituiri 
şi dezbateri, ceea ce eu aş 
numi „procesul hoţilor de pîi- 
n e “. Parcurgînd filele volumi
nosului dosar nr. 3 736/1977, o 
în trebare  mă răscolea, o în tre 
bare îmj stăruie şi acum în 
fiptă în minte: cum a fost 
posibil? Cum a fost posibil ca, 
timp de peste doi ani, pe 

*  poarta  întreprinderii de moră- 
rit şi panificaţie Sibiu să fie 
scoase produse în valoare de 
peste 106 000 lei, fără ca acest 
lucru să bată la ochi, fără ca 
să se observe şi să fie luate 
măsuri corespunzătoare? Mai 
ales că n-a fost vorba de un 
ac sau de-o agrafă, ci de zeci 
de  saci cu grîu, cu făină, cu 
zahăr, de mii de kilograme de 
p îine sustrase pentru a fi v a 
lorificate, pentru a aduce un 
profit necinstit unor inşi avizi 
de cîştiguri ilicite, dornici de 
înavuţire  cu orice preţ, sfidînd 
şi batjocorind efortul celorlalţi,

practic, la un nivel situat foar
te aproape de n.i\?elul angaja
mentului anual. Din acest 
punct de vedere, se în trevede 
limpede preocuparea tuturor 
unităţilor de a acţiona eficient, 
cu spirit gospodăresc pentru 
u tilarea suprafeţelor disponibi
le şi integrarea lor rapidă în 
producţie. La Întreprinderea 
de geamuri, prin montarea 
maşinilor de rupt şi tăiat gea- 
muriMa cuptorul nr. 3, a fost 
redată producţiei o suprafaţă 
de 268 m.p. La „Emailul roşu“, 
secţia de fabricare a decalco- 
maniilor a fost amenajată în 
perimetrul unor spaţii de de
pozitare cu o suprafaţă de 
peste 600 m.p. Prin montarea 
unor utilaje şi instalaţii noi, 
la „Vitrometan“ s-au valorifi
cat, recent, 240 m.p. „Autome- 
canica" se prezintă la rîndul 
său cu un bilanţ meritoriu — 
1 032 m.p. redaţi producţiei — 
în principal pe calea amplasă
rii unor maşini şi utilaje de 
înalt randament şi tehnicitate.

Am evidenţiat doar cîteva 
din realizările obţinute în a- 
cest an în industria medie
şeană. Este însă necesară p re 
cizarea că fiecare întreprinde
re  dispune de planuri amă
nunţite de măsuri cu o „bă
taie" ce acoperă întregul cin
cinal, prin care se urmăreşte 
atingerea unui obiectiv de 
înaltă răspundere: valorificarea

. (Continuare în paa a III-a> 
NICOLAE BLAGA

însuşindu-şi fără remuşcări 
banul curat, stropit cu sudoa
re, izvorîtă din muncă cinsti
tă, de adevăraţii o a m e n i . . .

Cine sínt protagoniştii: Kurt 
Gottschling, (maistru de 
schimb), Cornel Oană, (şofer), 
Ştefan Kloos (54 ani) şi Gheor-

ghe Neagoe (27 ani) — m aga
zineri, Zaharia Macriş (primi- 
tor-distribuitor), Martin Kirr 
(lăcătuş), Maria Roth, Maria 
Călvărăşan, Paraschiva Rădac 
şi Maria Bogdan — vînzătoa- 
re-gestionare la Centrele de 
pîine nr. 54 (str. Turnului) şi 
nr. 56 (str. K. Marx) într-un 
cuvînt, 10 oameni care şi-au 
pus în joc omenia sustrăgînd

Simpozion
tehnico-
ştiinţific

Sibiul va găzdui în zilele de 
20—21 octombrie a.c. o nouă 
manifestare tehnico-ştiinţifică de 
amploare. Este vorba de expozi
ţia şi simpozionul de comuni
cări tehnico-ştiinţifice ale lucră
torilor din ramura energiei elec
trice şi termice circumscrise fa
zei pe ramură a concursului de 
creaţie tehnică din cadrul festi
valului naţional „Cîntarea Ro
mâniei". La simpozion, organi
zat de I.R.E., ICEMENERG şi 
„Electromontaj" din Sibiu, în co
laborare cu Consiliul judeţean 
a| sindicatelor, participă repre
zentanţi ai M.E.E., ai întreprin
derilor cu profil energetic din 
ţară, precum şi al întreprinderi
lor mari consumatoare de ener
gie electrică din municipiu. Lu
crările simpozionului se vor 
desfăşura în trei secţiuni care 
vor dezbate probleme legate de 
siguranţa în funcţionare a siste
mului energetic naţional, utili
zarea raţională a energiei elec
trice şi progresul tehnic în ra
mura energiei electrice şi ter
mice. Remarcăm, de asemenea, 
organizarea expoziţiei din sala 
de marmură a Casei de cultură 
a sindicatelor tot pe secţiuni 
tematice — tehnologii noi, piese 
de schimb, autoutilare, micro- 
produse, invenţii, inovaţii etc. — 
care ilustrează rezultatul activi
tăţii creatoare prestată de e- 
nergeticieni. Deschiderea festi
vă a lucrărilor va avea loc mii- 
ne, ora 8 30 în sala mare a 
Casei de cultură a sindicatelor 
din Sibiu. (N. I.).

bunuri aparţinînd obştii, care 
s-au lăcomit vrînd să-şi fău
rească o bunăstare personală 
prin mijloace străine societă
ţii noastre.

Lucrînd în schimbul trei a- 
proape permanent, aceştia au 
organizat un sistem pentru a

fura, profitînd de faptul că 
maistrul de schimb (respectiv 
K. Gottschling) coordona şi 
răspundea de în treaga activi
tate productivă, de la materie 
primă pînă la predarea pro
duselor finite la magazie p en
tru distribuirea la unităţi. Ob- 
ţinîndu-se prin diverse mijloa
ce, cantităţi suplimentare de 
pîine, prin punerea de acord

Vremea — sub semnele 
toamnei — ne obligă la efor
turi sporite, la o întrecere cu 
noi înşişi, tn această întrece
re pe podium urcă numai 
aceia care ştiu să folosească 
cu chibzuinţă fiecare moment 
prielnic de muncă, fiecare 
tractor şi utilaj. Fiecare victo
rie asupra timpului ne apro
pie de finalul campaniei de 
ceea ce ne-am propus să înfăp
tuim în întîmpinarea „Zilei re
coltei". De la o oră la alta 
la redacţie primim veşti în le
gătură cu muncile agricole. De 
la Porumbacu de Jos, ingine
rul şef al cooperativei, ne-a 
transmis telefonic: „Aseară am 
încheiat cu semănatul griului. 
Am respectat în totalitate mă
surile pentru asigurarea pen
tru 1978 a unor producţii spo
rite. Acum toate forţele le di
rijăm spre recoltarea grabnică 
a porumbului". Au mai în- 
cheiat semănatul la această 
cultură cooperativele agricole 
de producţie  din Vărd şi Orlat. 
Sínt avansate cu lucrările 
C.A.P. Scorei, Alămor, Armeni, 
Amnaş, Apoldu de Sus şi alte
le. Preşedintele şi inginerul 
şef de la cooperativa agricolă 
din Miercurea ne-au asigurat 
că vor încheia semănatul în 
termenele stabilite de coman
damentul judeţean şi în hare
muri de calitate deosebite.

In municipiile, oraşele şi co
munele judeţului Sibiu conti
nuă să se desfăşoare adunări
le cetăţeneşti în cadrul căro
ra consiliile locale ale Frontu
lui JJnităţii Socialiste prezintă 
alegătorilor propunerile de 
candidaţi în alegerile generale 
de deputaţi. Pînă ieri, 18 oc
tombrie, fuseseră depuse can
didaturile  în 254 de circum
scripţii electorale din care 17 
municipale, 23 orăşeneşti, 214 
comunale. La aceste prime în- 
tîlniri au participat peste 27 000 
de cetăţeni. Din cuvîntul celor 
aproximativ 900 de cetăţeni, 
cu ocazia adunărilor amintite 
s-au reţinut 357 de propuneri 
a căror realizare va contribui 
desigur la propăşirea vieţii 
cetăţenilor din circumscripţii
le respective.

In cursul zilei de ieri, în 
cadrul unei adunări de la Ca
sa de cultură a tineretului, ce
tăţenii din circumscripţia e- 
lectorală nr. 1 au susţinut cu 
căldură candidatura tovarăşe
lor Ecaterina Grau şi Regina 
Sadler. In aceeaşi zi, la Avrig

Pe maşinile rectilinii auto
mate de tricotat din atelie
rele întreprinderii de mă
nuşi şi ciorapi Agnita, cu o 
productivitate de peste 100 
perechi mănuşi într-un 
schimb, se realizează modele 
de tricot jacard în contexturi 

şi culori variate

a maistrului de schimb cu 
întreg personalul din subordi
ne, acestea nu erau trecute în 
nici o evidenţă. C. Oană, cu 
autoduba nr. 31-SB-2207, îm
preună cu „plinea cinstită" 
scotea şi această pîine „a ni
mănui" care era valorificată 
cu complicitatea celor patru 
gestionare. (Oană, avînd m a
şina la dispoziţie — în po
deaua căreia îşi amenajase o 
ascunzătoare în care putea 
pune cu uşurinţă 70 kg din 
orice-ar fi vrut să scoată din 
incinta întreprinderii — a mai 
luat şi dus acasă 15 saci cu 
grîu, 15 saci goi, 10 tuburi 
P.V.C., o roabă metalică, 14 
scînduri din brad şi cu sigu
ranţă  că nu s-ar fi mulţumit 
cu a tî t  dacă „afacerea" n-ar 
fi fost descoperită, aşa cum 
sínt descoperite toate acţiuni
le necinstite). Acum vor trebui 
să,, plătească. Instanţa le-a dat 
pedepse ce însumează aproape

(Continuare in dss s îTT-al 
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După datele operative din 
17 octombrie semănatul g r iu 
lui s-a realizat pe 66 la sută 
din suprafeţele planificate. Au 
realizat lucrarea mai puţin de 
50 la sută din plan cooperati
vele agricole de producţie 
Ighişul Vechi, Pelişor, Arpaşu 
de Jos, Cîrţişoara, Bazna, Dir
los, Velţ, Biertan, Laslea, Mă- 
lîncrav, Alţîna, Bogatu, Cor- 
năţel, Vurpăr. Şelimbăr. Şura 
Mare, Tălmaciu.

A intrat în strictă actualita
te recoltarea porumbului pen
tru boabe. 58 de cooperative 
au început recoltatul. Cele 
niai mari suprafeţe au fost re
alizate de unităţi le din Retiş, 
Laslea, Alămor, Buia, Şelimbăr, 
Tălmasju. Lucrarea necesită o 
temeinică organizare, o pu te r
nică concentrare de forţe Gri
ja de căpetenie trebuie să fie 
punerea întregii recolte la adă
post, achitarea obligaţiilor la 
fondul de stat, eliberarea grab
nică a terenurilor.

Pornind de la faptul că re 
coltarea porumbului s-a ex e 
cutat pe 7 la sută din suprafe
ţele aflate în cultură — ne 
referim la cooperativele agri
cole de producţie  — comanda
mentele comunale, conducerile 
unităţilor trebuie să ia cele 
mai potrivite măsuri pentru 
depăşirea zilnică a sarcinilor 
propuse.

şi-au dat întîlnire cetăţenii din 
perimetrul a cinci circumscrip
ţii pentru a-şi desemna candi
daţii. Intr-una din aceste cir
cumscripţii a fost călduros 
susţinută candidatura cunoscu
tei creatoare de artă populară 
şi totodată activistă pe tărîm 
obştesc, Maria Spiridon.

Destoinicie, iniţiativă, răs
pundere cetăţenească iată e- 
senţa aprecierilor făcute în al
tă localitate, la Roşia, în cir
cumscripţia electorală 6, unde 
cetăţenii au susţinut candida
tura muncitorilor loan Han şi 
Gheorghe Schneider de la 
I.A.S. Roşia. Ca un exemplu 
simbol al înnoirilor din ultimii 
ani în comuna Roşia, amintim 
faptul că cetăţenii, în cuvîntul 
lor, au dat o apreciere deose
bită uneia din realizări pe tă
rîm edilitar-gospodăresc şi a- 
nume — introducerii apel po
tabile.

ACTUALITĂŢI
Muzică de cameră

In sala Studio a Casei de 
cultură a  sindicatelor are loc 
mîine, la ora 20, un concert cu 
muzică de cameră. In program: 
Corelli, Bach, Händel, Beetho
ven, Reiger. Solişti: Constantin 
Senin (pian), Dorel Frăţilă, Va
sile Grăjdean, Rădică Marin şi 
Simona Colceriu -  pian: Silvia 
Gewălb (violă); Smaranda Gîţă 
(violoncel). Dirijor: Fr. Zweier.

Artă şi cultură
La cinematograful „Tineretu

lui" din Sibiu rulează în a ceas
tă săptămînă un ciclu de filme 
documentare reunite sub gene
ricul „Artă şi cultură“.

Concurs pentru medici
în acest an concursul pentru 

obţinerea gradului III de medic 
primar va avea loc la 24 no
iembrie.

Pentru vînători
Duminică, 16 octombrie a.c. 

s-a deschis sezonul de vînătoa- 
re la mistreţi. Vînătoarea aces
tora este permisă pînă la 15 
februarie 1978,

Expoziţii de artă 
culinară

întreprinderea comercială pen
tru alimentaţie publică Sibiu 
organizează vineri, 21 octombrie 
a.c. o expoziţie de artă culinară 
în incinta restaurantului „La 
Călugăru" iar sîmbătă, 22,X,
altele două la cofetăria „Se
lect" ţi la „Gospodina" rvr. 1,

Opinia colectivului poate împie
dica „accidentele de conştiinţă“

Cronică electorală
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dintre
m u l te
a l t e l e

■ 8 ani l a . . .  „Aida“! Re
cent, comunista Maria Săuchea : 
a împlinit 8 ani de activitate ca ! 
şefă de unitate la cofetăria 
„Aida" din Sibiu. In aceşti ani 
M. S. şi-a dobindit stima şi 
respectul tuturor pentru modul 
exemplar în care îşi face dato
rie. Felicitări! ■ Albinele şi să 
nătatea. Gama produselor api
cole s-a îmbogăţit cu două noi 
sortimente, cu bune efecte tera
peutice: Energin simplu (conţi- 
nind polen şi miere de albine), 
cu calităţi de fortifiant, folosit 
şi în afecţiunile stomacale şi 
mierea de albine „Cupropolis", 
utilizată de preferinţă în afec
ţiunile intestinale. ■ Secţia de 
ştiinţe naturale a Muzeului mu
nicipal Mediaş a  colectat, pre
parat, determinat şi inventariat 
in acest on peste 300 de piese 
— plante, peşti şi cranii de ma
mifere răpitoare. ■ Unde-i Dio
da? Fosta unitate „Dioda" din 
str. K. Marx Sibiu poartă în 
continuare aceeaşi denumire, 
deşi desface piese de schimb 
pentru apara te  electrocasnice. 
Pentru evitarea confuziilor amin
tim că piesele de schimb pen
tru radiouri şi televizoare pot 
fi găsite la raionul de specia- 
l'rtote a | unităţii Ferometal.
■ Viteza avalanşelor, in cazul 
avalanşelor, viteza stratului de 
zăpadă poate atinge intre 200 
(zăpadă umedă) şi 400 (zăpadă 
Uscată) de kilometri la oră! O 
oyalanşâ umedă poate dezvolta 
presiuni de 40—50 t/m.p., în 
timp ce pentru răsturnarea u- 
nei locomotive este nevoie de 
o presiune de numai . . . 850 kg/ 
m.p.l ■ Unde schimbăm capsu
lele de autosifon? In municipiul 
Sibiu, lucrul este posibil la uni
tatea Autosifonul din str. 9 Mai 
şi la frizeriile din str. Tribunei 4, 
precum şi la cele din cadrul 
complexelor Hipodrom, Ştefan 
cel Mare şi Gladiolelor. Con
ducerea cooperativei „Igiena" ne 
asigură că schimbarea capsu
lelor se poate face la aceste u- 
nităţi, zilnic între orele 6—22.
■ S-a întimpiat la Mediaş. Un 
cetăţean domiciliat in str. Aba
torului a telefonat in noaptea 
de 10—11 octombrie după un 
taxi. A fost nevoit să insiste, în- 
trucît taximetristul care-i luase 
comanda „n-a găsit strada" (I?) 
Este vorba — precizăm — de o 
s t r a d ă . . .  centrală! ■ Fostul că
min studenţesc din str. 1 Mai 
Sibiu — despre a  cărui stare 
de neinvidiat am mai scris — 
va deveni casă de cultură a 
studenţilor. Au fost alocate şi 
primele fonduri în acest sens, 
aşa  că Sibiul se va îmbogăţi în 
perspectivă cu un nou aşeză- 
mînt de cultură. ■ Primul stop 
die lume a fost instalat la 10 
decembrie 1868 la Londra, în 
apropierea Parlamentului. Du
pă numai 4 săptămîni, stopul, 
alimentot de o lampă de gaz, 
a explodat, rănind grav pe po
liţistul care îl comanda. Cu toa
te acestea, de stopuri (din fe
ricire) n-am s c ă p a t . . .  ■ Bilanţ 
medieşean. in ultimii 7 ani, în 
Mediaş, au fost deschise 37 de 
noi unităţi comerciale, in a- 
ceeaşi perioadă, suprafaţa co- 
merciolă a crescut de la 23 950 
m.,p. la 30 000 m.p. in ultimii 
5 ani, procentul de străzi mo
dernizate a crescut cu 10 la 
sută, iar capacitatea uzinei de 
opă de la 150 l/s la 320 l/s.
■ Braconaj. Pe Valea Cibinu- 
lui, anumiţi inşi au început sâ 
dea la păstrăv c u . . .  furculiţa! 
Stau şi mă gîndesc că metoda 
cu ceasul şi făcăleţul (propusă 
de o veche bucată muzicala u- 
moristică) nu era o glumă.
■ Azotul conservă alimentele. 
Oamenii de ştiinţă din Ucraina 
ou pus la punct o nouă metodă 
de păstrare îndelungată a ali
mentelor, în mediu de aer cu 
azot. Dacă în maşinile care 
tronsportă fructe se introduce 
azot lichid, perisabilitatea în 
timpul transportului scade de 
cKrca 30 de ori, iar fructele ra- 
mm proaspete chiar şi după 
mai multe zile de călătorie.

SORIN lONCSCU

Consultarea noutăţilor editoriale ki biblioteca clubului „7 Noiem

brie“ din Sibiu Foto: PRED NUSS
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De la O.J.T. Sibiu
Agenţia O.J.T. Sibiu organi

zează în 23 octombrie a.c. 
excursie de o zi la Bucureşti 
pentru vizitarea Tîrgului inter
naţional al bunurilor de consum. 
Transportul cu autocarul. Costul 
120 lei. Pentru grupurile com
pacte de oameni ai muncii din 
întreprinderi şi instituţii şi de 
elevi, agenţia O J  T. pune la 
dispoziţie mijloace de transport 
în orice zi pentru excursii la 
Bucureşti, pînă în 25 octombrie 
a.c.

S-a deschis unitatea 
„Romarta“

In localul fostului magazin 
„Arta lux" din Sibiu, (str. N. 
Bălcescu) s-a deschis luni, 17 
octombrie a.c., unitatea „Ro
marta“ a 1.C.S. Mărfuri indus
triale, care oferă clienţilor un 
bogat sortiment de tricotaje, 
ţesături, confecţii din blană, ar
ticole de galanterie etc. Pro
gram de funcţionare: zilnic în
tre orele 8—12,45 şi 16,30—20.

O frumoasă iniţiativă
in scopul unei mai bune cu

noaşteri a procesului de erecţie, 
şi interpretare, legat de noile 
filme româneşti, întreprinderea 
cinematografică a judeţului Si
biu a luat iniţiativa editării u- 
nor interesante plionte cinema

tografice. Primul de acest fel 
este dedicat noii pelicule „Iarna 
bobocilor". Redactat intr-un stil 
atractiv, interesant (autor: N. I, 
Popa), pliantul oferă selecţii 
orientative din publicaţiile de 
specialitate privitoare la actori 
şi roluri în „Iarna bobocilor", 
selecţiuni din filmográfia lui 
Petre Sălcudeanu (scenarist) şi 
Mircea Moldovan (regizor), o 
revistă a viitoarelor producţii re
alizate de Casa de filme UNU.

■ Gligor Vasile -  Mediaş.
Potrivit art. 20 (2) din Legea 
nr. 3/977, constituie vechime în 
muncă şi timpul in care o per
soană încadrată in muncă şi-a 
întrerupt activitatea deoarece a 
îndeplinit serviciul militar în 
termen, a fost concentrată, mo- 
bilizotă sau în prizonierat. in 
cazul expus de dv. unitatea tre
buie să verifice situaţia reală — 
după. înregistrările din carnetul 
de muncă.

■ Horst Dörner — Sibiu: Pî
nă la 1 septembrie 1977 aloca
ţia de stat pentru copii s-a a- 
cordat în baza Decretului 285/ 
960 — după care dată se apli
că Decretul nr. 246 din 28 iulie 
1977 — cu prevederile respec
tive. Luaţi legătura cu unitatea 
unde lucraţi care vă poate 
lămuri pe baza datelor din do
sar.

■ Gheorghe Niţu -  Agnita:
în conformitate cu prevederile

Cărţi noi despre lumea veche
Bibliografie VrII

Andrei Aricescu, Arm ata In 
Dobrogea romană, Ed. Milita
ră, Bucureşti 1977 (312 p. text, 
două hărţi, foio şi desene, p re 
faţă de D. M. Pippidi). Anali- 
zînd critic rezultatele anter ioa
re (Th. Mommsen, E. Rit
terling, R. Syme, B. Filow, 
V. Pârvan, R. Vulpe, I. Bar- 
nea, Emilia-Doruţiu-Boilă ş.a.) 
autorul fixează stadiul cerce
tărilor motivînd raţiunea a- 
profundării lor într-un cadru 
sintetic, posibil (şi deci nece
sar) în condiţiile ultimelor suc
cese înregistrate de epigráfia 
şi topografia-arheologică pri
vitoare la Dobrogea antică. 
Este ceea ce şi-a propus şi a 
realizat A. Aricescu în aceas
tă carte.

După breviarul expansiunii 
romane la gurile Dunării, pînă 
în anii împăratului M. Ulpius 
Traianus, autorul examinează 
la amănunt — bazîndu-se pe 
izvoarele epigrafice — viaţa 
activă din castrele şi teritorii
le unde-şi exercitau autorita
tea legiunile V. M acedonica  
XI Claudia şi 1 Italica, sub
liniind aportul lor, al comba
tanţilor şi veteranilor acestor 
trupe la romanizarea pămîntu- 
lui getic dintre Istru şi Pontul

Euxin. Transformările surveni
te aici prin reformele lui Dio
cletian şi Constantin în orga
nizarea armatei, în sistemul 
defensiv al fimes-ului şi la ni
velul vieţii romane — prezen
tă în Dobrogea, in lorme ofi
ciale, încă trei secole după a- 
bandonul Daciei carpatice — 
sínt puse în lumină separat, 
cu claritate.

Valoarea ştiinţifică şi didac
tică a lucrării este evident 
sporită de tabelele prosopo- 
grafice, care precizează siste
matic originea şi cariera com
batanţilor şi veteranilor ro
mani din Dobrogea, de supli
mentul epigrafic, întocmit cu 
multă competenţă filologico- 
istorică şi de lista staţiunilor 
antice dobrogene menţionate 
în inscripţii şi li teratura anti
că. Regretabil rămîne faptul 
că autorul nu a rezervat loc 
problemelor strict arheologice, 
prezentării castrelor şi altor 
lucrări de fortificaţie (valuri, 
întărituri, drumuri etc.) defini
torii pentru evidenţierea efor
turilor constructive depuse de 
Roma timp de şase veacuri 
pentru conservarea romanită
ţii din Dobrogea.

N. BRANGA

ort. 11(1) din Legea 26/967, per- 
soanele-care şi-au încetat acti
vitatea ca urmare a desfacerii 
contractului de muncă in teme
iul art. 135, art. 130 lit. i, 130 
lit. j şi 130 lit. k din Codul 
muncii, vor primi in primii doi 
ani după reîncadrare concediul

Pe teme juridice
redus la durata minimă. Deci 
cazurile cîndf se acordă conce
diul redus sínt delimitate, aşa 
cum prevede articolul susmenţio
nat şi nu sínt lăsate la apre
ciere.

■ Dumitru Breazu -  Mirşa:
Persoana cu contract de mun
că pe durată nedeterminată c a 
re s-a încadrat în termen de 90 
de zile de la data terminării 
îndeplinirii obligaţiilor militare 
la vechea unitate, beneficiază

de vechime neîntreruptă în a- 
ceeaşi unitate şi pentru care 
se acordă un spor de retribu
ţie. Acesta se acordă pe tran
şe de vechime neîntreruptă, în 
cote din retribuţie astfel: între 
5—10 ani — 3 la sută; de la 
10—15 ani — 5 la sută; de la 
15—20 ani — 7 la sută: peste 
20 ani — 10 la sută (art. 66(1) 
din Legea 57/974. Menţionăm 
că timpul îndeplinirii obligaţii
lor militare se include în cal
cul numai persoanelor care 
şi-au satisfăcut stagiul militar 
după 1 martie 1974.

■ Dumitru Pascu -  Şeica 
Mare: Unitatea unde aţi pres
ta t munca este obligată să vă 
achite drepturile cuvenite, in 
caz de refuz puteţi să vă adre
saţi Comisiei de judecată pen
tru ca prin hotărîre să oblige 
unitatea la plata drepturilor 
respective.

C. CAIUS

Primele p un cte ...

I.C.E.D. Buc.—
In campionatul judefean «le fotbal

Din nou schimbare de lider
C.S.Ü. Sibiu 9 0 - 9 3  şi 

1 1 1 -7 3
In. ascensiune valorică, la nu

mai 6 zile de la înfrîngerile 
suferite pe teren propriu, echi
pa sibiană a obţinut sâmbătă 
seara o nesperată victorie. 
Basehetbaliştii sibieni au luptat 
cu energie şi ambiţie fâeind 
faţă unor parteneri de joc re
cunoscuţi pentru eficacitatea 
şi experienţa lor. In ciuda di
ferenţei de valoare, acţionind 
rapid şi precis, beneficiind de 
forma foarte bună a conducă
torului lor de joc, Apostu şi 
de viteza de reacţie a celor 
două extreme Georgescu şi 
Vuleu, echipa sibiană şi-a asi
gurat victoria in primul meci. 
Cel mai eficace jucător de la 
C-S.U. a fost Chirilă — 24 
puncte.

In ziua a doua echipa I.C.E.D., 
a dovedit că a simţit din plin 
şocul înfrîngerii şi a  evoluat 
la valoarea normală, ciştigind 
clar.

ALIN TOMA

In urm a disputării jocurilor 
din etapa VIII-a formaţia Me
talul I.O.S., profitind de egalul 
realizat de fostul lider, Con
strucţii, la Vitrometan â trecut 
singură în fruntea clasamentu
lui.

■ Vitrometan -— Construcţii
2—2 (t—2). Derbiul etapei ne-a 
oferit o partidă foarte frumoasă 
Ia care şi-au adus contribuţia 
ambele formaţii. Păcat că sta
rea terenului Textila (care 
trebuie să dea de gindit pro
prietarilor) a impietat de multe 
ori asupra cursivităţii jocului. 
Au înscris Simon (min. 25), 
Preda (min. 65) pentru gazde, 
respectiv Constantin (rnin. 4), 
Rădoi (min. 23). ■ (şantierul — 
Electrica 2—2 (2—1). Ţinînd cont 
de rezultatele de pină acum şi 
de poziţiile ocupate în clasa
ment de cele două formaţii, re 
zultatul este surprinzător,  spec
tatorii scontind pe o victorie u- 
şoară a constructorilor. Au în
scris Maria Cornel (min. 21, 
autogol) şi Panaitescu (min. 15) 
pentru Şantierul. Viicea (min. 
40 şi 80) pentru Electrica.

■ Recolta Alma — C.S.U. 3—2 
(2—2). Deşi au condus la în
ceputul partidei cu 2—0, stu
denţii sibieni au fost învinşi 
pînă la urmă de Recolta Alma 
ai cărei jucători s-au „bătut“ 
cu îndîrjire pentru fiecare ba
lon. Un joc „aspru“ (poate prea 
aspru) privit cu multă indul
genţă de conducătorul partidei. 
Au înscris: Gall (min. 20), Ru- 
su (min. 42), Kondo (58) pentru 
gazde şi Tolciu (min. 6 şi 14) 
pentru studenţi. ■ Textila — 
C.F.K. 2—1 (1—0). Textiliştii 
deschid scorul în min- 35 prin 
transformarea unui penalty de 
către Cucerzan, C.F.R. egalează 
la jumătatea reprizei secunde 
prin J u r a  şi, deşi se avîntă me
reu in atac, pierde cele două 
puncte în min. 90 la o lovitu
ră de colţ, cind gazdele m ar
chează prin Jurean. ■ Metalur
gica — Metalul I.O.S. 0—4 (0—1). 
In ciuda scorului sever cu ca
re  au pierdut jucătorii gazdă 
au fost egali adversarilor o re
priză întreagă. Au înscris: 
Lungu (min. 36. din 11 m), Nis- 
tor (62). Halmen (74) şi Be- 
lascu (80). ■ Carbosin Copşa 
Mică — Record 2—1 (1—1). Joc 
frumos cu faze fierbinţi la am
bele porţi. Carbosin rămîne a- 
lături de I.O.S. şi Construcţii, 
neînvinsă in campionat. ■ Glo
ria Dumbrăveni — Firul Roşu 
0—1. Joc dârz disputat in care 
oaspeţii şi-au concretizat su
perioritatea prin golul realizat 
de Pîzgu. ■ Sparta — Unirea 
Ocna Sibiului 1—1 (1—1). Sco
rul a fost deschis de oaspeţi in 
min. 7 (autorul golului Costea), 
ga«de)e egalînd din penally 
frei», löl.

L. MIRCEA

Volei, Divixia B
„7 NOIEMBRIE" SIBIU — ELECTROPUTERE CRAIOVA 1—3 

(15—S, 14—1«, 13—15, 13—15)
De notat că gazdele au cîştigat destul de uşor primul set la 9, 

iar in ai doilea au condus cu 7—1 şi 12—6. Prea siguri de victorie, 
însă, au comis apoi greşeli după greşeli, in special la blocaj şi 
în linia a doua.

★  I. ILIE
Jucind la Arad cu echipa Constructorul, voleibalistele de la 

C.S.M. Sibiu au cîştigat cu 3—0 fio—6, 17—16, 16—Mi).

«fl ki
■ PE SCURT ■

■ FOTBAL, div. B: C arpaţi 
S inaia  — E lec tro p u tere  1—0; 
U nirea  A lex an d ria  — M etalul 
Buc. 2—1; A utobuzul — C him ia 
Rm. V îlcea 3—0; Celuloza — 
C him ia Tr. M. 1—0; M uscelul
— Dinatpo 2—1; F-C.M. Giurgiu
— Metalul Plopeni 2—0; Rapid
— P rahova  2—1. ■ Etapa vii
toare: P rah o v a  — U nirea; P ro 
gresul — A utobuzul; Chim ia 
Rm. V. — C arpaţi S ina ia ; P a n 
durii — F.C. Şoim ii; D inam o
— Gaz m etan ; C him ia Tr. M.
— E lec tro p u tere ; M etalu l P lo
peni — C eluloza; M etalul Buc.
— R apid  Buc.; F.C.M. G iurgiu
— Muscelul C-lung. ■ In divi
zia C. Metalul Sighişoara —• 
Utilajul Făgăraş 2—1; Metalul 
Aiud — Constructorul A. Iuiia 
1—0; Unirea A. Iuiia — Ind. 
sîrmei 4—5 (!) a  E ta p a  a  X - a :  
Inter Sibiu — Sticla Turda; 
Mureşul Luduş — I.P.A. Sibiu; 
Carpaţi Mirşa — Textila Cisnă- 
die; Constructorul — Utilajul; 
Automecanica — Metalul Sighi
şoara; Ind. sîrmei — Metalul 
Aiud; Metalul C. Mică — Soda 
O. Mureş; IMIX — Unirea A. I.

Clasament
DIVIZIA C, SERIA A XII-A
1. Iod. sîrmei
2. Sticla Turda
3. Met. Aiud
4. Text. Cisnădie
5. Unirea A. I.
6. Carpaţi Mirşa
7. Met. Sighişoara
8. Inter Sibiu
9. I.P.A. Sibiu 

I«. Automecanica
11. Met. C. Mică
12. Uonstr. A. I.
13. Utilajul Eăg.
14. IMIX Agnita
15. Mureşul l.uduş 
1«. Seda O. Mureş

9 7 2 0 29- 5 16 
9 6 12 12- 7 13 
9 5 1 3-15- 6 11 
9 4 3 2 8- 6 11 
9 33 3 17-12 9 
933 3 18-15 9 
93 33 13-11 9 
9 4 14 12-13 9 
9 4 1 4 9-14 9 
9 2 4 3 8-13 8 
9 3 2 4 16-211 8 
9 315  12-18 7 
9315  16-19 7 
9 1 4 4 7-14 6 
9 1 4 4 8-16 6 
9 3 8 6  9-22 6
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A p ă ra re a  le g a lită ţi i
Plenara Comitetului Central al Parti

dului Comunist Român din 28—29 iunie 
1977, a adoptat hotărîri de o deosebită 
însemnătate cu privire la înfăptuirea 
Programului de făurire a societăţii  so
cialis te multilateral dezvoltate şi de înain
tare a României spre comunism. In cadrul 
Plenarei, secretarul general, al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a subliniat 
faptul că pe măsura dezvoltării societăţii 
socialiste se impune diminuarea laturilor 
represive ale statului, în perspectiva tre
cerii unor funcţii ale acestuia pe seama 
maselor populare şi a întăririi rolului 
de organizator al partidului în viaţa eco
nomică şi socială.

In acest cadru se înscriu măsurile de 
îmbunătăţire, de schimbare radicală a 
sistemului actual de judecare a diferite
lor abateri de la normele de conduită 
socială şi de executare a pedepselor. Es
te vorba de o nouă confirmare a demo
craţiei noastre socialiste, de o concepţie 
novatoare a partidului, care exprimă în 
esenţă o mutaţie a centrului de greu ta 
te a reeducării celor ce au comis anu
mite fapte antisociale, din locurile de de
tenţie spre locurile de muncă, acolo unde 
se creează bunurile materiale şi valorile 
spirituale ale societăţii.

Astfel, prin Decretul nr. 218 emis de 
Consiliul de Stat se prevede extinderea 
posibilităţii de aplicare a executării pe 
depsei prin muncă, fără ca libertatea să 
fie privată în cazurile în care pedeapsa 
aplicată nu depăşeşte 5 ani închisoare, 
cu unele excepţii în care  executarea pe
depsei cu închisoare nu va putea fi exe
cutată prin muncă corecţională şi anume 
în cazul infracţiunilor deosebit de grave,

cum sínt trădarea  de patrie, spionajul, 
omorul, infracţiunile contra avutului ob
ştesc care au avut consecinţe deosebit 
de grave şi alte infracţiuni pentru care 
legea penală prevede o pedeapsă mai 
mare de 10 ani închisoare.

Practica şi experienţa dobîndite în do
meniul de aplicare a normelor dreptului 
ne-au demonstrat că forţa educativă a 
acţiunii de aplicare a legii este cu atît 
mai puternică, cu cît cei cărora le revine 
această misiune privesc omul care a co
mis o faptă contrară dispoziţiilor legale 
nu ca pe un individ care trebuie izolat, 
ci ca pe un membru al colectivului de
muncă care trebuie să în ţeleagă el, în 
primul rînd, faptele, să simtă grija colec
tivului şi la nevoie să suporte sancţiu
nea pe care o merită. Nu trebuie pierdut 
din vedere că şi cei care au greşit tot 
în mijlocul societăţii trebuie să-şi găseas
că echilibrul, în ţelegerea şi sprijinul, 
pentru a fi reintegraţi în viaţa socială.

Potrivit decretului, minorii inlre 14— 18 
ani, care săvîrşesc fapte penale, nu vor 
fi condamnaţi la închisoare, aceştia  ur- 
mînd să fie judecaţi şi sancţionaţi de
colectivele în care muncesc sau învaţă. 
In cazuri excepţionale, pentru fapte deo
sebit de grave instantele judecătoreşti 
pot lua măsura trimiterii minorilor în 
şcoli speciale de muncă şi reeducare pe 
o durată de la 2 la 5 ani. Deci, din cu
prinsul decretului rezultă în mod evident 
că faptele penale comise de minori nu
rămîn fără măsuri, ele diferind însă în 
funcţie de gravitate.

Faptele din prima categorie  săvîrşite 
de minorii de 14— 18 ani se judecă de

către comisiile de judecată  din cadrul 
unităUi în care minorul este încadrat în 
muncă sau învaţă, cu participarea în 
aceste comisii a reprezentanţilor colecti
velor de muncă, ai organizaţiilor de ti
neret, sindicale, în prezenta părinţilor 
sau a altor persoane în îngrijirea cărora 
se află minorii. In aceste comisii de ju 
decată participă şi un judecător.

Este un lucru verificat că în colecti
vele de muncă din unităţi le socialiste, 
unde există un puternic climat de legali
tate, o atmosferă propice de muncă, un
de se respectă disciplina de producţie, 
nu pot avea loc acţiuni de încălcare a 
dispoziţiilor legale.

Consacrată prin Constituţie, munca o- 
nestă dezvoltă în rîndul membrilor co
lectivităţii o morală nouă, întemeiată pe 
înaltele îndatoriri faţă de societate, pe a- 
titudinea înaintată fa(ă de proprieta tea 
obştească, faţă de legile statului şi nor
mele de convieţuire socială. In acest con
text, intoleranţa faţă de cei care încalcă 
legile statului şi normele de convieţuire 
socială este acum, mai mult decit ori- 
cînd, nu numai o atitudine individuală, 
ci capătă forţa transformatoare a înde
plinirii unui act de etică şi dreptate co
lectivă.

Faţă de încrederea acordată de socie
tate, se cuvine a sublinia că este de da
toria fiecărui colectiv de muncă de a 
pretinde tuturor membrilor lui fără nici 
o concesie, respectarea îndatoririlor de 
muncă şi de viaţă ce le revin.

NICOLAE MÄLAU,
vicepreşedinte al Tribunalului judeţean 

Sibiu

Opinia
colectivului

(Urmare din pag t>

40 de ani închisoare şi i-a o- 
bligat să plătească în treprin
derii o sumă egală cu valoa
rea delapidării. Kurt Gottsch
ling a trebuit să lichideze car
netul C.E.C. cu cei 70 000 de
puşi pentru maşină, aşa cum 
au fost nevoiţi să facă şi M. 
Roth, M. Călvărăşan şi St. 
Kloos cu sumele lor (ce-i drept 
mai mici). Cu excepţia lui 
C. Oană care, primind o pe
deapsă mai mare, mai are 
cîţ iva ani de ispăşit, ceilalţi 
inculpaţi, în conformitate cu 
articolul 5 din Decretul 115/ 
1977 au fost graţiaţi, această 
măsură oferind încă o dovadă 
elocventă a umanismului larg, 
profund de care dă dovadă 
societatea noastră care le cre
ează chiar şi acestor indivizi 
posibilitatea, şansa de a se re 
abilita, de a dovedi că au în
ţeles şi au învăţat ceva din 
cele întîmplate. Hoţia, delapi
darea sínt fapte degradante  şi 
nimic nu poate fi mai în josi
tor ca furtul de pîine, pentru 
că pîinea simbolizează exis
tenţa noastră cotidiană. Pen
tru ca ea să existe pentru toţi 
în cantităţi suficiente, pentru 
ca ea să fie pentru toţi la fel 
de aibă, pentru ca nimeni în 
ţara asta să nu mai rabde de 
foame, mulţi şi-au vărsat sîn- 
gele sau şi-au dat viata.

Precizări privind aplicarea siste
mului de pensionare pentru ţăranii 
din zonele necooperativizate (II)
Continuă interviul i-u tovarăşul ION VASIU, directorul 

D.P.M.O.S.J.

Ked. C u m  se c o n s t i tu ie  f o n 
d u r i le  n e c e s a r e  p l ă ţ i lo r  aces to r  
d r e p tu r i ?

— Aceste fonduri se consti
tuie din: a). — contribuţia per
sonală, de 40 Iei lunar, a fie
cărui membru al gospodăriei 
individuale care a împlinit 18 
ani şi desfăşoară activitate a- 
gricolă (aceasta se depune tri
mestrial cu regimul dobinzi de 
3 la sută); b). — contribuţia 
statului, de 2 la sută, stabilită 
la valoarea produselor livrate 
la fondul de stat de ţăranii cu 
gospodărie individuală (contri
buţia se depune lunar la fon
dul de pensii şi asigurări so
ciale de către unităţile care 
preiau produsele agricole).

Durata minimă de contribuţie 
care dă dreptul la pensie pen
tru limită de virstă este de 
10 ani.

Legea prevede că în mod 
tranzitoriu, ţăranii cu ̂ gospodă
rie individuală pot beneficia de 
această pensie in următoarele 
condiţii: a) — cei care au îm
plinit sau vor împlini pină la 
31 decembrie 1977 virsta de 70 
ani bărbaţii şi 65 ani femeile 
şi au depus contribuţia pe pe
rioada 1 iulie—31 decembrie 
1977 vor primi o pensie de 100 
lei lunar; b) — cei care vor 
împlini in perioada 1 ianuarie 
1978—31 decembrie 1982 vîrsta 
de 70 ani bărbaţii şi 65 ani fe
meile si au cotizat de la 1 iulie 
1977 pină la împlinirea virstei 
respective, vor primi o pensie 
de 100 lei lunar, care se majo
rează cu cite 10 lei lunar, pen
tru fiecare an în care au co
tizat; c) — cei care vor împlini 
pină la 31 decembrie 1987 
vîrsta de 65 an i bărbaţii si 60 
ani femeile si au cotizat o pe
rioadă de cel puţin 5 ani vor 
primi o pensie de 140 lei lunar, 
care se majorează cu cite 10 
lei pentru fiecare 2 ani în ca
re au cotizat peste perioada 
minimă de 5 ani.

Pentru a beneficia de pensie, 
persoanele arătate  la lit. b şi 
c sínt obligate ca pe perioada 
in care contribuie, să livreze 
la fondul de stat produse in 
valoare de cel puţin 5 WH) lei 
anual.

R ed .  Ce m ă s u r i  o r g a n iz a to r i 
ce  s - a u  lu a t  in  v e d e r e a  în c a s ă 
ri i  c o n t r i b u ţ i e i  p e r s o n a le  şi a- 
p l ic ă r i i  p r e v e d e r i l o r  legii?

La Sucursala C.E.C. s-a des
chis un cont colector pe nume
le D.P.M.O.S. în care se înre
gistrează toate sumele cu a- 
ceastă destinaţie. Toate unităţi
le C.E.C., unităţile P.T.T.R. şi 
cooperativele de consum şi cre
dit au primît dispoziţii să în- 
eas»ze această contribuţie de 
126 iei trimestr ial de )a ţăranii

cu gospodărie individuală, în 
vederea constituirii acestui 
fond.

Contribuţia personală se da
torează de la 1 iulie 1977 pen
tru toţi care au împlinit sau 
vor împlini 70 (65) ani pînă la 
31.XII.1982.

Cei care au împlinit sau vor 
împlini vîrsta pînă la 31. dec. 
1977 şi au depus în termen 
contribuţia (cite 120 Ier tr i
mestrial, deci 240 lei) vor bene
ficia de la 1 ianuarie 1978 de 
ÎOO lei lunar pensie.

Cei care împlinesc această 
virstă* după 1 ianuarie 1978 si 
au contribuit de la 1 iulie 1977 
cu cite 120 lei trimestrial, vor 
beneficia pe lingă pensia de 100 
lei lunar şi un spor de 10 lei 
pentru fiecare an, respectiv în 
1982 pensia va fi de 150 lei lu
nar.

Ked. Ce problemă mai aveţi 
de menţionat?

Legea prevede ca în vederea 
asigurării stricte a  prevederi
lor legii privind întocmirea ac
telor de pensionare, a ţinerii 
unei evidenţe corecte a tuturor 
datelor şi celorlalte elemente 
pe baza cărora se stabilesc 
drepturile la pensie şi alte 
drepturi de asigurări sociale, 
pe lingă consiliile populare co
munale funcţionează comisii 
de pensii şi asigurări sociale 
ale ţăranilor cu gospodărie in
dividuală din zonele necoopera
tivizate. Aceste comisii la ce
rerea solicitanţilor întocmesc şi 
înaintează -direcţiei noastre 
(D.P.M.O.S.) care apoi propune 
comisiei judeţene de pensii, e- 
miterea deciziei de pensionare 
sau va depune dosarul la co
misia de expertiză şi recupera
re a capacităţii de muncă. Co
misiile judeţene de pensii, emit 
deciziile de pensionare şi exa
minează contestaţiile împotriva 
hotărîrilor comisiilor de  pensii 
şi asigurări sociale şi ale co
misiilor de exnertizâ şi recu
perare a capacităţii de muncă.

împotriva acestora se ooate 
face apel. în termen de 30 zFe 
de la comunicare la Comisia 
centrală de pensii (Ministerul 
Muncii).

Important este faptul că se 
introduce „Carnetul de pensii 
si asigurări sociale“ în vederea 
stabilirii drepturilor de pensie 
şi a altor drepturi ale ţăranilor 
cu gospodărie individuală din 
zonele necooperativizate în ca
re se vor evidenţia contribuţia 
personală, livrările la fondul 
de stat şi alte elemente ce ser
vesc la stabilirea acestor drep
turi.

Ked. Vă m u l ţu m e s c .

CA1DS CONSTANTINES«]

Valorificarea suprafeţelor de producţie
(Urmare din pag. I)

superioară a fiecărui metru 
pătrat de suprafaţă construită. 
Direcţiile de acţiune dominan
te cuprind gospodărirea rigu
roasă a spaţiilor productive 
existente, diminuarea supraie- 
ţelor ocupate de semifabricate 
şi piese prelucrate sau desti
nate căilor de acces şi depo- 
zilelor, realizarea unor planşee 
intermediare in magaziile de 
produse finite cu o înălţime 
mare, indesirea utilajelor etc. 
In acest mod, Ia Mediaş, se 
contează pe valorificarea, în 
acest cincinal, a nu mai puţin 
de 6 745 m.p. suprafaţă nepro
ductivă.

Un alt element statistic a- 
trage însă atenţia în tabloul 
sintetic al realizărilor: de la 
începutul anului, valoarea pro
ducţiei industriale obţinute su

plimentar pe suprafeţele pro
ductive nou create, se ridică 
la 16,5 milioane lei, ceea ce 
reprezintă mai puţin de jum ă
tate din producţia  la care s-a 
angajat municipiul în acest an, 
pe calea menţionată. Conclu
zia? Acţionindu-se cu bune 
rezultate pentru atragerea în 
circuitul productiv a suprafeţe
lor reperate, se pare că s-a 
acordat o mai mică atenţie 
modului cum se realizează a- 
cest deziderat. In realitate nu 
trebuie să-i fie nimănui indi
ferent cît obţinem din supra
feţele suplimentare puse în 
valoare, obiectivul de căpătîi 
constituindu-1, evident, înre
gistrarea unor realizări „de 
vîrf* integrate în angajamen
tele şi programele de creştere 
suplimentară a producţiei şi 
productivităţii  muncii din fie
care întreprindere.

Dar, revenind la întrebarea 
de la începutul acestui arti
col, să nu trecem cu vederea 
faptul că săvîrşirea acestor in
fracţiuni a fost favorizată de 
existenţa unor carenţe privind 
exercitarea controlului ierar
hic operativ curent, privind e- 
videnta şi mişcarea bunurilor 
în cadrul întreprinderii de 
morărit şi panificaţie Sibiu, 
precum şi datorită neluării u- 
nor măsuri de pază corespun
zătoare.

Ne exprimăm convingerea 
că acest caz, unic în felul său, 
va constitui un subiect de dis
cuţie şi de meditaţie, va con
stitui un imbold pentru întări
rea vigilentei, pentru accentua
rea muncii de educare a oameni
lor, a personalului muncitor din 
întreprinderile şi instituţiile 
judeţului nostru. Avem o sar
cină de mare răspundere: a- 
ceea de a acţiona pentru ridi
carea nivelului de conştiinţă 
al maselor, pentru a-1 face pe 
fiecare să înţeleagă că, sfiim! 
proprietar şi producător în a- 
celaşi timp, este răspunzător 
pentru felul cum se desfă
şoară activitatea în unitatea 
în care lucrează.

Opinia colectivului trebuie 
să se facă simţită cu mai mul
tă pregnanţă în toate împre
jurările  pentru a fi preîntîm- 
pinată orice fel de abatere de 
la principiile şi normele eticii 
şi echităţii socialiste.

Din peisajul cartierului de 

locuinţe „1 Moi“ din oraşul 

Agnita
Fata: FRED NUSS

Răspuns la semnalele critice
Măsurile preconizate pot fi salutare

Primim din partea Consiliului popular al oraşului Ocna Sibiului 
o adresă în legătură cu nota critică „Un monument al naturii in 
confruntare cu neglijenţa“, publicată în ziarul nostru nr. 6 263 din 
8 septembrie a.c. şi în care exprima nemulţumirea faţă de modul 
cum a fost îngrijită şi protejată rezervaţia naturală geologică „Locul 
fără fund", obiectiv natural şi turistic, menţionat în multe lucrări 
de specialitate. Credem că suita de măsuri preconizate de biroul 
executiv va conferi acestui obiectiv toate atributele „unei rezervaţii 
cu caracter, ştiinţific". Cităm din conţinutul adresei: „împrejmuirea 
lacului cu plosă şi interzicerea balneaţiei pentru a se păstra carac
teristicile heliotermice; ( . . . ) .  De asemenea, lacul va fi protejat de 
factorul de poluore principal — depozitarea de gunoaie -  care se 
face de către unele persoane izolat. Se va executa o placă indi
catoare corespunzătoare, pentru care s-a stabilit textul. Obiectivul 
va fi realizat pină in primăvara anului 1978". Semnează: Simion 
Bcdteş, vicepreşedinte şi Samoilă Mocan, secretar. G. DORIN
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N a ţ i u n i l e  U n it e  Examinarea raportului 
Comitetului special pentru C a r ta  0 . N. U.

N aţiunile Unite 18 (Ager
pres). Comitetul pentru  proble
mele juridice al Adunării Ge
nerale a O.N.U. a început să 
examineze raportul Comitetului 
special pentru Carta O.N.U. 
şi creşterea rolului Naţiunilor 
Unite. Raportul acestui comi
tet, din care fac parte 47 de 
state, între care şi România, 
trece în revistă, pe baza unui 
studiu întocmit de secretaria
tul O.N.U., punctele de vede
re  ale guvernelor diferitelor 
state membre referitoare la 
aspecte ale funcţionării N aţiu
nilor Unite, inclusiv cele pri
vind, in mod specific, Carta, 
şi include un număr de docu
mente cuprinzînd propunerile 
şi sugestiile unui şir de ţări.

Lectura amplului raport evi
denţiază numeroase referir i la 
concepţiile binecunoscute ale 
ţării noastre, privind necesita
tea unei contr ibuţii tot mai 
sporite a O.N.U. la viaţa in ter
naţională,  aşa cum au fost 
ele expuse în „Poziţia Româ
niei cu privire la îmbunătăţi-

Mogadiscio 18 (A gerpres).— 
După cum transmit agenţiile 
internaţionale de presă, în 
noaptea de luni spre marţi, un 
grup special antiterorist vest- 
german a eliberat pasagerii şi 
echipajul unui avion „Boeing- 
737“, al companiei „Lufthansa", 
de turnat de patru terorişti la 
13 octombrie şi aflat pe aero
portul din Mogadiscio (Soma
lia).

Răpitorii adresaseră un ulti
matum cancelarului federal al 
R.F. Germania, Helmut 
Schmidt, anunţînd că, în cazul 
in care nu li se vor satisface 
cererile — eliberarea membri
lor grupului teroris t „Baader- 
Meinhof“, închişi ín R.F.G., a 
doi terorişti deţinuţi la Is tan
bul, precum şi suma de 15 mi
lioane dolari, — îi vor execu
ta  pe pasageri şi pe membrii 
echipajului, precum şi pe 
Hanns-Martin Schleyer, p re 
şedintele Federaţiei Patronatu
lui şi al Federaţiei Industriilor 
din R.F.G. răpit la 5 septem
brie şi deţinut într-un loc ne

rea şi democratizarea activită
ţii Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite, la întărirea rolului său 
în realizarea colaborării între 
toate statele, fără deosebire 
de orînduire socială, a unei 
lumi mai bune şi mai drepte, 
a unei păci trainice“, document 
prezentat la O.N.U. în 1975. 
Idei şi concepţii similare pot 
fi întîlnite şi in numeroase al
te propuneri şi observaţii ale 
statelor membre, care, subli
niind în mod unanim însemnă
tatea deosebită a O.N.U. ca 
forul cel mai larg de dezbateri 
şi de cooperare internaţională, 
definesc, totodată, unele im
perfecţiuni în mecanismul său 
de funcţionare, inclusiv dis
crepanţa între scopurile şi 
principiile Cartei şi capacitatea 
organizaţiei de a le realiza in
tegral în practică. In acelaşi 
timp, se relevă neaplicarea 
sau aplicarea doar parţială a 
unui număr de rezoluţii şi, pe 
această bază, se avansează ar
gumente în sprijinul perfec
ţionării structurilor existente.

cunoscut. Luni dimineaţa, te 
roriştii l-au asasinat pe coman
dantul avionului.

După cum s-a anunţat ofi
cial la Bonn, în timpul opera
ţiunii grupului antiterorist 
vest-german care a acţionat în 
cooperare cu autorităţi le so
maleze, trei dintre terorişti au 
fost ucişi, iar al patrulea ră 
nit. In felul acesta, cei 86 de 
pasageri şi patru membri ai 
echipajului avionului au fost 
eliberaţi.

★
Stuttgart 18 (Agerpres). — 

După cum anunţă agenţia
D.P.A., Ministerul Justiţiei din 
landul Baden W ürttem berg a 
comunicat că Andreas Baader 
şi Gudrun Ensslin, conducăto
rii grupului „Baader-Meinhof“, 
care executau pedeapsa de 
închisoare pe viaţă, s-au sinu
cis în celulele lor din peniten
ciar. Alţi doi deţinuţi din a- 
celaşi grup au făcut o tenta
tivă de sinucidere, fiind în 
stare gravă.

■ In tr-un raport scris adre
sat Consiliului de Securitate,
secretarul general al O.N.U, 
Kurt Waldheim, relevă că în 
sectorul militar egipteano-is- 
raelian continuă să se menţi
nă o situaţie  precară şi, ca 
atare, recomandă reînnoirea 
cu încă un an a mandatului 
forţelor O.N.U. din Sinai. Ac
tualul mandat expiră la 24 
octombrie a.c. şi trebuie să fie 
reînnoit printr-un vot al Con
siliului de Securitate.

s  Preşedintele R.A. Egipt, 
Anwar El Sadat, a avut marţi 
la Cairo o întrevedere cu pre
şedintele Comitetului Executiv 
al O.E.P, Yasser Arafat. Au 
fost abordate probleme legate 
de „documentul de lucru" ame-

EVENIMENTUL 
P E  S C U R T

ricano-israelian, transmis E- 
giptului de Guvernul S.U.A.

■ Preşedintele Ciprului, 
Spyros K yprianou, şi-a în
cheiat marţi vizita de o zi în
treprinsă in Grecia, plecînd 
spre Nicosia. Convorbirile pe 
care preşedintele le-a avut la 
A tena cu primul ministru al 
Greciei, Constantin Karamanlis, 
şi cu alte oficialităţi elene au 
fost consacrate în esenţă exa
minării problemei Ciprului, 
relevă agenţiile U.P.I. şi 
France Presse.

■ In localitatea australiană 
A delaide a avut loc festiv ita
te închiderii expoziţiei in ter
naţionale apicole „Api-expo 
'77". Din cele 46 ţări care au 
participat la această expoziţie, 
României i-au fost decernate 
29 medalii şi diplome din care 
16 de aur — cel mai mare 
număr de medalii obţinut de 
participanţii la „Api-expo 7 7 “.

■ La Paris a fost inaugurat 
Festivalul in ternaţional al fil
mului pentru  copii şi tineret, 
prin prezentarea, hors concurs, 
a filmului „Mama" realizat de 
Elisabeta Bostan. Filmul s-a 
bucurat de un deosebit succes.

■ Reuniţi la Luxemburg, în 
cadrul unei şedinţe comune, 
miniştrii de externe şi de fi
nanţe  ai celor nouă ţări mem
bre  ale C.E.E. nu s-au putut 
pune de acord în problema 
contr ibuţii lor respectivelor sta
te la bugetul Pieţei comune pe 
anul 1978.

După deturnarea unui avion al companiei „Lufthansa“ 

P lanu l te r o r i ş t i lo r  a fo s t  d e ju c a t

„P rotection ism  şi d ezv o lta re“
Sub acest titlu , cunoscuta  

revistă  de politică externă  
„Jeune A lrique" publică un 
articol sem nat de ziaristul şi 
scriitorul tunisian A hm ed Ke- 
didi, care exprim ă îngrijorarea  
tinerelor sta te în raporturile 
lor econom ice cu ţările occi
dentale industrializate pracli- 
cînd  măsuri discrim inatorii şi 
bariere com erciale tot mai nu 
meroase.

„Prin măsurile protecţionisle  
unilaterale practicate de par
tenerii noştri din ţările indus
triale dezvo lta te  se dă o lo 
vitură  vio len tă  şi nem eritată  
econom iilor mai m ultor naţiuni 
tinere. Dincolo de reacţiile 
guvernelor, în tregul sistem  al 
com erţulu i internaţional tre
buie reconsiderat, acest sistem  
care perpetuează o situaţie a- 
normală de aservire la scara 
naţiunilor. Institu ţiile  de d ez
voltare sînt ele capabile să 
instaureze baze noi, mai juste, 
care să garanteze ansam blului 
ţărilor lum ii a treia o d ezvo l
tare pe care aceste ţări o re
clamă ca un drept al lor? So
cul crizei declanşate în 1973 
a arătat, mai m ult ca oricînd, 
necesitatea unei acţiuni co 
m une din partea ţărilor lum ii

a treia. O serie de institu ţii 
de dezvoltare apărăm în fapt, 
interesele ţărilor occidentale. 
Banca Mondială a sacrilicat 
tim p îndelungat dezvoltarea  
internaţională  în profitul re
construcţiei Europei occidenta
le. Imparţialitatea unor astfel 
de institu ţii este dictată de 
consideraţiuni politice după 
care ele îşi elaborează decizii
le. A stfel, Africa de Sud, al

Din presa străină
(„Jeune Afrique“)
cărei regim a lost condamnat 
de Adunarea Generală a
O.N.U., se situează pe locul 
cinci în proiectele de in ves ti
ţii ale Băncii M ondiale. A ce
leaşi institu ţii sînt acuzate şi 
de lipsa de planilicare a ac
ţiunii lor: proiectele elabora
te de ele însoţesc hazardul e- 
conom iei mondiale, iar-investi- 
ţiile nu sînt orientale spre o 
dezvoltare cerută de ţările în 
curs de dezvoltare, tn  in s titu 
ţiile cu voca ţie  norm ativă, ţă 
rile lum ii a treia găsesc un 
cîm p mai propice pentru o ac

ţiune comună. A cordul G ene
ral pentru Tarile şi Comerţ 
(G.A.T.T.) nu a ajuns să o- 
prească protecţionism ul ţărilor 
industrializate şi nici să insti
tuie o liberalizare a p ieţei 
mondiale care să permită pro
duselor naţiunilor în  curs de 
dezvoltare de a pătrunde pe 
pieţele statelor industrializate. 
Doar UNCTAD  (Conferinţa  
N aţiunilor Unite pentru Co
m erţ şi D ezvoltare) mai oferă, 
prin structura sa mai dem o
cratică şi prin diversita tea  ac
tivităţilor, o conlucrare m_ai 
activă. A ici s-a reuşit să se 
facă mai bine cunoscute lin ii
le generale ale revendicărilor 
lum ii a treia: o mai bună d i
v iz iune  internaţională a m un
cii, suveranitatea elec tivă  a- 
supra resurselor naturale pro
prii, reajustarea sistem ului co
mercial şi monetar internaţio
nal, translerul de tehnologie, 
sprijin pentru industrializarea  
în  ţările in  curs de dezvo lta 
re, revizuirea problem ei dato
riilor externe. Deşi lumea bo
gată descoperă dependenţa sa 
faţă de m ateriile prime furni
zate de săraci, încearcă ó rev i
zuire a concepţiilor cu privire  
la cooperarea internaţională, 
dar nu doreşte să lie afectată  
ordinea economică mondială 
care îi asigură hegem onia. Şi 
în aceasta constă, în fapt, fon
dul problem ei". (Agerpres)

S P E C T A C O L
Sîmbătă, 22 octombrie 1977, la orele 17,00 şi 

20,00 în sala Casei de cultură a sindicatelor va 
avea loc spectacolul Teatrului Mic din Bucureşti 
cu comedia de mare succes a lui Aurel Baranga

„ R E Ţ E T A  F E R I C I R I I “
în regia autorului.

In distribuţie: Vistrian Roman, Maria Pótra, 
Monica Ghiuţă, Tatiana lekel, Florin Vasiliu, Magda 
Popovioi, Sorin Medeleni, Nicolae Pomoje, Jeana 
Gorea şi Dan Condurache.

Cooperativa Textila Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

ÎNCADREAZĂ URGENT:
— lăcătuş mecanic — specialitatea maşini de trir 

cotat şi încheiat ket
— fochişti cazane abur
Informaţii suplimentare la biroul personal-învă- 

ţămînt, telefon 1 70 95. 604

întreprinderea de geamuri Mediaş
Şoseaua Sibiului nr. 38 Mediaş 
ÎNCADREAZĂ PRIN CONCURS:

•  1 consilier juridic
Condiţiile de încadrare conform Legii nr. 12/ 

1971. Informaţii suplimentare se dau zilnic între 
orele 7—15 la biroul personal-învăţămînt-retribuire, 
telefon 1 31 31, 1 31 32, 1 31 33, interior 134.

S ta ţiu n e a  de c e rc e ta re  şi producţie pomicolă 
Sibiu

cu sediul in Cisnădie, str. Măgurii nr. 97, 
ACHIZIŢIONEAZĂ NUCI selecţionate, la preţul 

de 10—12 lei/kg, pînă la data de 1 noiembrie 1977, 
Informaţii la telefon 6 10 26, Cisnădie sau . 

1 27 12, Braşov. — 594 —

M ica p u b lic ita te
-v -

P IE R D E R I

■ Pierdut legitimaţie elibe
rată de în treprinderea „Electro- 
montaj“ Sibiu, pe numele 
Bobeş Dumitru. O declar nulă.

■ Pierdut legitimaţie elibera
tă de I.P.A. Sibiu, pe numele 
Dumitru Vasile. O declar nulă-

■ Pierdut cal — cîrlan — de 
2 ani şi jumătate, murg, are o 
lovitură la piciorul sting din 
spate, coama pe partea stingă. 
Adresaţi Bucur Băra, comuna 
Răşinari, str. Sibiului nr. 755, 
contra bună recompensă.

■ Pierdut legitimaţie elibera
tă de în treprinderea „Textila“ 
Cisnădie, pe numele Gosav 
Doina. O declar nulă.

■ Pierdut bicicletă damă, în 
ziua de duminică, 16 octombrie 
1977 — la chioşcul de ziare 
colţ cu str. Tribunei. Anunţaţi 
Kobori. Sibiu, str. Bălcescu nr. 
34, contra bună recompensă-

■ Pierdut aparat foto „Lor
domatic“, 9 octombrie în Şeaua 
Şteflesti; recompensă, telefon 
1 15 29.

VINZ.ARI-CUMFAr ARI
■ Vînd casetofon polonez. 

Sibiu, telefon 3 45 62, între ore
le 16—18

■ Vînd parbriz din faţă — 
Dacia 1100 — nou — Sibiu, te
lefon 310 88.

■ Cumpăr butelie aragaz —■ 
Sibiu, telefon 3 08 46.

■ Cumpăr carter pentru mo
tor Wartburg — tip 312 — sau 
bloc complet. Sibiu. 1 34 75, 
orele 7—14.

■ Cumpăr motor Volkswagen 
1200 sau 1300 nefolosit, eventual

set pentru reparaţie capitală. 
Schäfer. Cluj, Racoviţa 14.

■ Vind scamă de lină nefo
losită pentru saltele. Sibiu, te
lefon 7 26 40.

■ Vind maşină tr icotat 8/20 
şi motoretă Simson, satul Cis- 
nădioara nr. 88-

■ Vînd maşină de tricotat 
Cleis nr. 4/60 — în stare excep
ţională — comuna Răşinari 
1 601.

■ Vînd radio-casetofon auto 
— Sanyo cu consolă — radio 
portativ Mamaia şi picup. Si
biu, telefon 3 39 90 orele 18—20,

■ Vînd maşină de scris por
tabilă, marca Olivetti. Sibiu, 
str. Semaforului, bloc Mecanica 
ap. 231. et. II, orele 16—18.

■ Vînd Junkers Mureş. Si
biu, str. Mihail Sebastian nr. 
13.

■ Vînd apartament confort 
II — 2 camere, Hipodrom III, 
bloc 105 — scara C, apart. 60.

SCHIMB DE LOCUINŢA
■ Ofer cameră şi bucătărie  

la etaj. Doresc similar la par
ter. Sibiu. str. Paris 7.

A N U N Ţ U R I F A M IL I A L E

Familia Bucşa, mulţumeşte 
celor care l-au condus pe 
ultimul drum pe nepotul lor 

VICTOR ALBU 
— învăţător pensionar — 

decedat în 4 octombrie 1977 
în comuna Bîrghiş.

Miorica şi Tuţi deplîng 
despărţirea de prietena lor 
1LORICA

ŞTEFANESCU MISSIR
din Roman, decedată la 18 
octombrie 1977, în Sibiu.

înmormîntarea a re  loc joi, 
20 octombrie, ora 12, la 
Cimitirul central Sibiu.
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